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ATA DA TRIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos vinte e sete dias (27)  do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no 
prédio cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; 
Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de 
Freitas, Rosileti Silva Vasconcelos e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 136/2021-GAB:  
Convite à participação de representantes desse Poder Legislativo na VII Conferência Municipal de 
Saúde do Município de Amaral Ferrador, a realizar-se no dia 24 de setembro de 2021, no Salão 
Paroquial, iniciando-se as 13h30, conforme CONVITE anexo, com o tema ‘’a saúde mental em tempos 
de pandemia’’. Atenciosamente: Prefeito Municipal Nataniel Satiro do Val Candia. OFICIO Nº 
133/2021- Gabinete: Referente: AUDIÊNCIA PÚBLICA para Avaliação das Metas Fiscais do segundo 
quadrimestre de 2021. Atenciosamente: Prefeito Municipal Nataniel Satiro do Val Candia. DECRETO 
LEGISLATIVO 005/2021: Institui Medidas de Flexibilização aos Protocolos Sanitários Adotados Pelo 
Poder Legislativo De Amaral Ferrador, Em Virtude Do Covid – 19. Presidente João Carlos Coelho 
Martins. MOÇÃO DE APOIO Nº 005/2021:AO PL 204/2015:A Câmara Municipal de Amaral 
Ferrador/RS, através dos Vereadores que esta subscrevem, vem na forma regimental, apresentar esta 
Moção de Apoio ao PL 204/2015 que trata da classificação do tabaco (fumo) nas propriedades dos 
agricultores/produtores, no âmbito do Estado do Rio Grande do Sul, de autoria do Deputado Zé Nunes 
da bancada do PT, que tramita na Assembleia Legislativa .PROPOSIÇÃO: O Vereador João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - 
Propõe que o Executivo Municipal, aumente o percentual de insalubridade das SERVENTES no período da Pandemia. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 
ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar ao Executivo Municipal que seja feita a continuação do calçamento da 
saída de Amaral Ferrador para Camaquã. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 014/2021: O Vereador Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: 
- Que seja realizado o Processo Seletivo para a contratação de estagiários.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 015/2021: 
O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado concurso público o mais breve possível. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 016/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado a reforma da quadra de esportes 
da Praça 4 de maio. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 019/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada 
do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, 
solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- Especificar quais os serviços realizados pela Empresa Reciclando 
Limpeza Urbana, Serviços e Transporte, inscrita no CNPJ nº 32.525.607/0001-81, tais como:1) Em quais os Cemitérios 
foram realizados os serviços de limpeza, manutenção e conservação?2) Quais os logradouros públicos foram 
realizados os serviços de limpeza, capina e varrição?3) Quais os prédios públicos receberam os serviços de limpeza, 
manutenção e conservação? PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 020/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da 
Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, 
reiterar o pedido de informação nº 009/2021 (referente ao veículo de placa IXZ 9641 – ônibus - localizado em Pelotas) 
ao Poder Executivo Municipal. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 021/2021: Os vereadores João Carlos Coelho Martins 
da bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da bancada do 
Progressistas, Gilnei Ovicki da bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, veem, através deste, 
reiterar o pedido nº 016/2021 (referente à Sociedade Hospitalar São José) ao Poder Executivo Municipal. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO Nº 022/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga 
da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da bancada do MDB 
e Elisandro de Abreu Gama da bancada do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao Poder Executivo 
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Municipal:- Cópia do contrato administrativo de prestação de serviço em relação à Empresa Reciclando Limpeza 
Urbana, Serviços e Transporte, inscrita no CNPJ nº 32.525.607/0001-81;- Relação dos funcionários da referida 
empresa no período de 01/01/2021 até 30/08/2021;- Cópia do pagamento dos encargos sociais dos referidos 
funcionários em relação ao mesmo período; PROPOSIÇÃO: Os Vereadores que abaixo subscrevem, da bancada do 
PDT, vem, após ouvir o soberano plenário, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica Municipal, solicitar seja reenviada 
pelo Executivo Municipal, pelas razões contidas na justificativa abaixo, a proposta de lei relativa à contratação de 01 
(um) CALCETEIRO à Secretaria Municipal de Obras, rejeitada junto ao Projeto de Lei nº 039/2021. PROPOSIÇÃO: Os 
Vereadores que abaixo subscrevem, da bancada do PDT, vem, após ouvir o soberano plenário, nos termos do art. 44 
da Lei Orgânica Municipal, solicitar seja reenviada pelo Executivo Municipal, pelas razões contidas na justificativa 
abaixo, a proposta de lei relativa à contratação de 01 (um) LICENCIADOR à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, 

rejeitada junto ao Projeto de Lei nº 044/2021.  ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 051/2021: SUPLEMENTA 
VERBA NO VALOR DE R$ 406.050,33(QUATROCENTOS E SEIS MIL, CINQUENTA REAIS, TRINTA E TRÊS CENTAVOS). 
APROVADO.PROJETO DE LEI Nº 055/2021:  ALTERA O ARTIGO 1º DA LEI 1.849/2021 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO. MOÇÃO DE APOIO Nº 005/2021: AO PL 204/2015:A Câmara Municipal de Amaral Ferrador/RS, através 
dos Vereadores que esta subscrevem, vem na forma regimental, apresentar esta Moção de Apoio ao PL 204/2015 
que trata da classificação do tabaco (fumo) nas propriedades dos agricultores/produtores, no âmbito do Estado do 
Rio Grande do Sul, de autoria do Deputado Zé Nunes da bancada do PT, que tramita na Assembleia Legislativa. 
APROVADO.PROPOSIÇÃO: O Vereador João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Propõe que o Executivo Municipal, aumente o percentual de 
insalubridade das SERVENTES no período da Pandemia. APROVADO.PROPOSIÇÃO: O Vereador Elisandro de Abreu 
Gama da bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Solicitar 
o Executivo Municipal que seja feita a continuação do calçamento da saída de Amaral Ferrador para Camaquã. 
APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 014/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado 
o Processo Seletivo para a contratação de estagiários. APROVADO.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 015/2021: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado concurso público o mais breve possível. APROVADO.PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA Nº 016/2021: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja realizado a reforma da quadra de esportes 
da Praça 4 de maio. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 019/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins 
da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, 
solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- Especificar quais os serviços realizados pela Empresa Reciclando 
Limpeza Urbana, Serviços e Transporte, inscrita no CNPJ nº 32.525.607/0001-81, tais como:1) Em quais os Cemitérios 
foram realizados os serviços de limpeza, manutenção e conservação?2) Quais os logradouros públicos foram 
realizados os serviços de limpeza, capina e varrição?3) Quais os prédios públicos receberam os serviços de limpeza, 
manutenção e conservação? APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 020/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da 
Bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, 
através deste, reiterar o pedido de informação nº 009/2021 (referente ao veículo de placa IXZ 9641 – ônibus - 
localizado em Pelotas) ao Poder Executivo Municipal. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 021/2021: Os 
vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, 
Reginaldo da Silva Vargas da bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB, veem, através deste, reiterar o pedido nº 016/2021 (referente à Sociedade Hospitalar São José) 
ao Poder Executivo Municipal. APROVADO. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 022/2021: Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas 
da Bancada do Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, 
veem, através deste, solicitar informações ao Poder Executivo Municipal:- Cópia do contrato administrativo de 
prestação de serviço em relação à Empresa Reciclando Limpeza Urbana, Serviços e Transporte, inscrita no CNPJ nº 
32.525.607/0001-81;- Relação dos funcionários da referida empresa no período de 01/01/2021 até 30/08/2021;- 
Cópia do pagamento dos encargos sociais dos referidos funcionários em relação ao mesmo período; 
APROVADO.PROPOSIÇÃO: Os Vereadores que abaixo subscrevem, da bancada do PDT, vem, após ouvir o soberano 
plenário, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica Municipal, solicitar seja reenviada pelo Executivo Municipal, pelas 
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razões contidas na justificativa abaixo, a proposta de lei relativa à contratação de 01 (um) CALCETEIRO à Secretaria 
Municipal de Obras, rejeitada junto ao Projeto de Lei nº 039/2021. APROVADO.PROPOSIÇÃO: Os Vereadores que 
abaixo subscrevem, da bancada do PDT, vem, após ouvir o soberano plenário, nos termos do art. 44 da Lei Orgânica 
Municipal, solicitar seja reenviada pelo Executivo Municipal, pelas razões contidas na justificativa abaixo, a proposta 
de lei relativa à contratação de 01 (um) LICENCIADOR à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, rejeitada junto ao 

Projeto de Lei nº 044/2021. APROVADO.GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR REGINALDO D SILVA 
VARGAS: Fala que hoje já abriram as portas da Câmara com um número reduzido. Parabeniza o colega 
Vereador Moises, pelo nascimento de seu filho no final de semana. Parabeniza o Jurídico, Doutor Renato, 
que está comemorando mais um aniversário, e a funcionária pública, Caroline Schmidt, a Fofa. Fala da rua 
Rivadavia, que desse uma abertura, na rua do vice-Prefeito, tem casos ali embaixo como a Celoi do Luan, 
que não consegue chegar com o carro no pátio da casa, devido ao estado que está a rua, e tem mais uma 
jovem que comprou um terreno mais embaixo que tem vontade de construir, mas está esperando a 
abertura da rua, então espera que dê uma atenção, porque tem pessoas que precisam muito daquela 
abertura de rua. Pede para o Executivo lembrar do que ele prometeu para o Felico no Passo da Telha há 
alguns meses já, que foi um cascalho para o aterro no pátio da casa dele, e ele está esperando essa 
promessa. Fala que na Vila Diamantina tem postes faltando lâmpadas, que se possível mande consertar 
para iluminar a Vila Diamantina. Fala para dar uma olhada, devido essa chuvarada que teve, e a gente 
entende também que não teve estrada que não arrombou, sanga que não abriu, e na Colônia, na chácara 
do tão falado Claudinho, os dois lados da ponte do aterro está caído, e sabe que a prefeitura andou 
arrumando agora de pouco, mas caíram de novo devido a essas chuvaradas, então está intransitável, não 
consegue chegar com carro e nem com o caminhão para tirar os bichos. Fala que a alguns meses cobrou 
nesta casa uma boca de lobo na Rua Campo Salles, perto da casa do Gilmar Macedo, e até agora não foi 
feito, e ele não entendeu o porquê que não foi feito, o Vereador disse que o material se arrumava, então o 
que está faltando agora? Se o material, Pedreiro e Funcionário tem, porque a gente ouve na rádio dizer que 
tem igualdade para todos, a gente viu que foi feito algumas bocas de lobo, que foi dado o material e porque 
que aquela que o material está sendo dado não foi feito ainda, então pede que dê uma olhada para aquele 
pessoal, é de importância aquela boca de lobo, essas chuvaradas vem e passa tudo por cima. Fala que 
recebeu hoje no seu WhatsApp hoje de tarde, já tinham entrado dentro de sua propriedade com a máquina, 
e ele não proíbe, pode entrar e abrir a estrada para irem no fundo das outras propriedades que tem que 
cruzar dentro da sua, mas foram lá arrumaram a entrada de sua propriedade e foram até a do Vice-Prefeito 
para tirar as toras, tiraram, mas agora o rapaz que planta em sua propriedade o relatou que terminou os 
caminhões carregado de tora saindo de lá, que está feio a estrada, então se foi para o vice tirar tora, que 
vá também para o agricultor, que ele tem que tirar o produto dele, e ele precisa muito da estrada. 
VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que hoje já começaram a ficar um pouco alegre, porque a casa está 
de porta aberta com todas as restrições necessárias, cumprindo os decretos, e as pessoas podem vir 
acompanhar de perto as intenções, o voto. Parabeniza o nobre colega de partido Moises pela chegada de 
seu filho. Pede desculpas para as pessoas que ele não pode responder, porque seu celular está no conserto. 
Fala que hoje foi aprovado uma suplementação que acha que é de suma importância para o governo, 
quando se fala em saúde e vidas, e acha que uma Administração Municipal tem que priorizar a saúde. Deixa 
um abraço para as pessoas que o procuram. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que seu pai, 
seu Alcemar Braga, o pediu para agradecer ao Luiz Amair, motorista da prefeitura, de excelente qualidade, 
de excelente trabalho, assim como os demais motoristas que fazem seu trabalho, porque o Luiz Amair foi 
com o seu pai a Pelotas. Fala sobre a vacinação que está bastante avançada no nosso município, um setor 
que as vezes não é muito lembrado, setor que as pessoas estão à frente deste trabalho, e parabeniza todo 
setor da saúde que se empenharam e vacinaram, que foram atrás de pessoas para vacinar, e hoje já estamos 
com a idade a partir dos 18 anos todos vacinados, mas para vir de encontro a isso com o avanço que está a 
vacina, sem casos no município, nos deparamos com o tal do decreto, aonde esperávamos a flexibilização 
por parte do Poder Executivo, achando que realmente iria vir algo para renovar, para avançar, para 
melhorar, para que as pessoas tivessem mais suas atividades, para que as pessoas participassem mais, para 
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que as pessoas se divertissem mais, que passasse esse ataque psicológico que o povo vem sofrendo com a 
Covid-19, mas nos deparamos com um decreto, de sua opinião, um decreto autoritário, porque para 
algumas coisas tem que ser vetada, outras coisas não precisa, e esse decreto vem atingir a casa Legislativa 
também, o Presidente não quis contrariar aquilo que já vem de cima, teve que manter o mesmo padrão, e 
a gente sabe que não era necessário tudo isso, e veja esse decreto quase que uma ditadura. Fala das 
dificuldades da contratação de Médico, ele teve conversando com a pessoa responsável pela contração de 
Médicos que não está conseguindo Médico para vir para Amaral, temos que tratar bem esses que ainda 
estão querendo vir, porque tem Médico que está vindo para cá e ainda não está sendo tratado como deveria 
de ser tratado, então que seja tratado os médicos com mais carinho e mais atenção. Registra um pedido de 
cascalho no Rincão dos Freitas, na casa do Renan da Vanessa, pede que seja colocado, e o Prefeito já está 
sabendo deste cascalho, inclusive já olhou o local, mas já faz mais de 30 dias que o Prefeito olhou e ainda 
não foi levado o cascalho para ele. Fala que quando fez o pedido de providência do processo seletivo para 
os estagiários, a gente vê muitos jovens que querem trabalhar, jovens que precisam, e alguns tendo suas 
oportunidades e outros não tem o direito de muitas vezes nem de fazer uma prova para ver se vai ou não 
passar, por isso fez esse pedido para que todos jovens tenham a mesma igualdade, e quanto ao concurso 
público, ele não sabe se esse concurso era ou não válido, mas que não sabe de nenhuma denúncia que 
aconteceu do último concurso público que teve em Amaral Ferrador, até inclusive o candidato a prefeito 
na época que era Vereador andava com uma cópia do concurso embaixo do braço visitando as pessoas que 
passaram no concurso e dizendo para essas pessoas que, se ele fosse eleito, nomearia eles pelo concurso, 
e depois que se elegeu achou uma maneira de denunciar o concurso, o concurso na época, o Vereador se 
lembra que falava com o saudoso Doutor Ercio, e ele dava as dicas do concurso, e ele disse que o concurso 
a partir do momento que foi feito, foi homologado, que foi feito o mesmo, venceu os prazos de alguém 
entrar para recorrer algo que tivesse errado, e ninguém recorreu a nada, automaticamente o concurso seria 
válido, o que não houve foi a homologação do concurso por parte do Prefeito da época, que deveria sim 
ter homologado o concurso, essa foi a principal coisa para entrar na justiça contra o concurso, mas esse 
concurso não serve de justificativa para não terem feito nenhum concurso até agora. VEREADOR GILNEI 
OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Responde o Vereador Ronivan, a 
Vereadora não falou de nenhuma empresa que está no município, ela deu um exemplo de um funcionário 
que se fosse contratado, e deu exemplo do Licenciador, se o Licenciador fosse contratado pela Prefeitura 
era em torno de 2 mil e pouco, se for contratado pela empresa é em torno de 4 mil e pouco, ela não falou 
uma empresa especifica que o município contratada e nem que esteja no município e que cobre isso. Fala 
que não é só Amaral Ferrador que vai começar a pedir a carteirinha de vacina daqui alguns dias para entrar 
nos lugares. Fala que com certeza estão com dificuldade de contratar os médicos, mas nessa Administração 
nunca faltou médico, pode ter poucos, mas nunca passamos 3 dias sem médico como era antes e nem pagar 
30 reais como era também. Agradece a Administração, porque fez alguns pedidos e foi atendida na sua 
comunidade. Parabeniza e agradece o Joãozinho que trabalha nos tratores, que a comunidade precisou 
dele no final de semana, e ele com muito esmero, vontade e dedicação foi e fez o serviço dele. Fala do 
concurso 2022, desde do início do ano conversavam com a Administração, e é um projeto da Administração 
fazer concurso em 2022, então é um projeto que está sendo pensado em fazer, e quem quer fazer esse 
concurso vai se aperfeiçoando, vai estudando, vai tirando o ensino médio, fazendo EJA, estudando as leis 
para quando chegar o concurso estar apto para fazer. Fala que foi procurado por um vizinho seu para pegar 
algumas assinaturas para reivindicar o preço do fumo daquelas pessoas que venderam em um preço baixo, 
ela ajudou esse senhor seu vizinho, coletou algumas assinaturas, não é seu mérito, apenas ajudou ele e 
ajuda com maior prazer sempre que for para ajudar o agricultor, então se depender de sua ajuda para 
agricultura, ou em qualquer área que for, ela está disponível em ajudar. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO 
MARTINS: Parabeniza o Vereador Moises pela chegada do novo herdeiro, e o Assessor Jurídico, Doutor 
Renato Vargas, que hoje está completando mais um ano de vida. Fala que recebeu uma mensagem a 
respeito da 3° dose, se estão fazendo ou não estão, e quem tem o direito a 3° dose, uma senhora de 80 
anos o relata que esteve no posto e não estão vacinando e ela não saiu contente até com o atendimento, 
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e pede para o Líder do Governo que confira para ver o que está acontecendo. Parabeniza o Giordano pela 
eleição do SIMA. Fala que uma parte da Colônia, e seguido está relatando, já fez um pedido de providência, 
que tem uma caixa de água quebrada, na antiga propriedade que era do falecido Silvio Gordo, ali tinha um 
reservatório que distribuía água para uma parte da Colônia e outra parte que vem em direção do Morro 
Agudo, e essa mesma, chega passar 7-10 dias sem água, então pede uma atenção especial para essa 
comunidade que está sofrendo com a falta d’água, e quem sabe a solução seja colocar uma caixa d’água 
nova, que há mais de 1 ano está quebrada. Fala a respeito dos médicos, e é uma preocupação que vem 
relatando a horas, e tem conversado e tem o expressado as pessoas competentes no município, que 
realmente estão com dificuldade para contratar médico, e o Vereador se preocupa, porque daqui a pouco 
se um ESF sem um médico responsável, daqui a pouco vai trancar recurso, vai causar um série de transtorno 
para o nosso município, e o Médico para o ESF é muito importante, porque é quem acompanha diariamente 
as pessoas, então pede que seja logo solucionado essa falta de Médico nos ESFS, assim como a volta do 
Médico na Colônia Santo Antônio, que tinha mas foi tirado. Fala que a Câmara se engajou a respeito da 
Campanha da filantropia do nosso Hospital São José, que acabou perdendo, está sem a mesma no 
momento, e tem um link que as pessoas tem que entrar para poder ajudar o nosso hospital para que volte 
a ser Filantrópico, quem tiver dificuldade, procure a Câmara de Vereadores das 8 ás 12 horas, as gurias 
estão ali preparadas para ajudar quem não conseguir acessar. Fala que na última sexta-feira recebeu a visita 
do Deputado Estadual Faisal Karam, que fez presente no município, ele já tinha enquanto Secretário 
Estadual da Educação contribuído com o município, onde veio um veículo usado, mas veio para a Educação 
do nosso município, que fez esse pedido a ele, onde ele encaminhou uma corsa wagon para Amaral 
Ferrador, que está rodando, então foi através do então secretário, agora Deputado Faisal Karam, e também 
já tinha conversado com ele em Porto Alegre, e ele também veio reforçar o seu compromisso de apoio ao  
PL 204/2015, porque ele faz parte da Constituição e Justiça, então vai ser quem no primeiro momento, dar 
fôlego para essa PL. VEREADOR MOISES ESSI: Não se fez presente nesse dia. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala sobre o Calceteiro e o Licenciador, deixa sua fala para as pessoas que vão ocupar esse 
cargo, que procurem, porque se tem a empresa para contratar, então está faltando entendimento do Poder 
Executivo com essas pessoas que buscam seus cargos. Fala sobre a palestra que tiveram na última sexta-
feira, a VII Conferência, falando sobre a saúde mental em tempo de pandemia, estiveram lá o Presidente 
do Conselho, Rubens, tiveram também Psicólogos, Enfermeiras, e com certeza dali saiu muita coisa boa, 
tiveram Agentes Comunitário, representantes dos postos, Técnicos, então foi muito proveitoso aquela 
reunião que busca atender aquelas pessoas que em tempo de pandemia sofreram muito. Fala que tem que 
voltar as aulas presenciais para todas as faixas etárias, porque precisam todos de uma educação, e essa 
educação online fica muito distante o aluno do Professor, então fica aqui sua preocupação, foi muito 
comentado também sobre a adolescência, que ficou muito distante os adolescentes para sair, para se 
desenvolver, para conversar, a respeito também dos idosos, que sumiu aqueles bailinhos, aquelas festinhas 
que davam continuidade para eles terem uma boa convivência, então essa palestra que eles tiveram foi 
muito boa, e o Vereador acredita que vai ter mais. Fala que essa flexibilização era para ser melhor, para o 
nosso povo dar continuidade com os outros, fazendo os esportes, as festas, que o Vereador acredita, que 
essa pandemia não vai passar, então tem que ir moderadamente, usar máscara, álcool em gel, mas tem que 
voltar. Fala que foi procurado por pessoas a respeito do carro do Conselho do Tutelar, e deixa ao nobre 
Líder do Governo esse pedido de informação, foi cobrado, então deixa para ele, que se pudesse trazer na 
próxima segunda-feira essa informação para ficar bem esclarecido para o nosso povo. Fala sobre as 
estradas, a estrada do seu Davino que está muito esburacada, na parte que ele vem pedindo faz tempo e 
continua sem ser atendido. Fala que na localidade que vai para o Lauro Arena, que a Magda o procurou e 
não foi atendido aquele pedido de proposição que vem pedindo, que era só um serviço de poucas horas. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou.  MOMENTO DE LÍDER: Foi dispensado por todos os 
líderes. Antes de finalizar a sessão o Presidente agradece o colega Vereador Vice-Presidente que 
representou a Câmara de Vereadores na VII Conferência Municipal de Saúde, e deixa um comunicado para 
a população que as reuniões da Câmara a partir de hoje serão abertas ao público, respeitando a capacidade 
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de pessoas dentro do limite imposto pelo decreto municipal, cumprindo também todos os protocolos 
sanitários como uso de álcool em gel, medição de temperatura, uso de máscara e o passaporte vacinal com 
pelo menos a 1° dose feita, vai ser exigido para que possa ter acesso ao Plenário. Para constar eu Reginaldo 
da SilvaVargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
 
___________________________________________       __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins        Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
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